
CIPRUS
(Oregoni Hamisciprus – Chamaecyparis lawsoniana)

A hamisciprus nemzetség legismertebb, kertészetileg legfontosabb faja. 

Elterjedési területe
Észak-Amerika csendes-óceáni partvidékén, valamint Kelet-Ázsiában ős-
honos. Hazájában 30 m magasra is megnő, a ciprusfélék között a leg-
nagyobb faj. Eredeti termőhelyein hegyoldalakon, szurdokokban él, és 
életkora a 300-350 évet is elérheti. 

Leírása
Karcsú, kúp alakú koronája van. Vörösesbarna kérge hosszanti rostokban 
felrepedezik. Az idősebb fák talajra lehajló ágai gyakran meggyökere-
sednek. 
Lapos hajtásai (amit hibásan levélnek tekintenek) vízszintesen sűrűn el-
ágaznak. Könnyen felismerhető bókoló vezérhajtásáról (a fa csúcsa), 
amely ívesen lehajlik. Apró, hegyes pikkelylevelei sötétzöldek, vagy 
ezüstös színűek, a fonákukon jellegzetes rajzolattal. A növény minden 
része kellemes, aromás, a ciprusokra jellemző borsos illatot áraszt. Jel-
legtelen, apró, alig észrevehető virágai kis csomókban a hajtások vé-
gein nyílnak. Virágzata toboz. A porzósok kárminvörösek, a termősek 
kékesek. Hengeres, kékeszöld toboztermései csaknem gömb alakúak,
mintegy 0,8 cm-esek. 

Felhasználása
Örökzöld dísznövényként egymagában, vagy magas sövénynek viszont 
gyakran ültetik. Talán a legsikeresebb faj abból a szempontból, hogy a 
díszkertekben található fenyőfélék közül a legtöbb változatos megjelenésű 
fajtát adó alapfaj.
Kemény és erős fájából hazájában hangszereket (gitárt) készítenek, ame-
lyeknek telt, robusztus hangjuk van. Régen a japán építészet kedvelt anyaga 
volt, emellett hajókat, vasúti talpfát és kerítésoszlopot is készítettek belőle.

Kosztolányi Dezső: Találkozó

Kihűlt az égbolt és leszállt az éjjel.

A kert alélva, csendesen susog,

ébrednek a virágok szerteszéjjel,

bólonganak a méla ciprusok.

Én is kinézek, lámpámat kioltva,

már nem piros az égnek széle sem.

Sóhajtozó rezgés kel a fasorba:

jön csillagos, sötét szerelmesem.

Az én arám a méla éjszaka...

Oly lopva surran, úgy susog szava,

mert õ is a nap árva számüzöttje.

Lábújjhegyen várom, s keblére dőlve

átfogjuk egymást csendben, én meg ő,

mint két hûséges, régi szerető.

CIPRUS


